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COVEIRO 
Data da prova:  14 de abril de 2024. 

Duração máxima da prova: 4(quaro) horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão resposta.  

INSTRUÇÕES:   
1. Este caderno contém 40 (quarenta) questões objetivas com 04 (quatro) opções (A, B, C, D). A prova terá duração máxima 

de 04 (quatro) horas. A prova terá seu horário de início em sala, a contar após a distribuição dos cadernos de prova e 

autorização do aplicador(a). 

2. Confira em seu caderno de provas a sequência de questões. Você tem até 10 (dez) minutos do início das provas para 

solicitar a troca do caderno de provas que apresentar algum problema de impressão ou qualquer outro que inviabilize a 

realização da mesma, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse sentido. 

3. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da prova. Portanto, ao aplicador(a) de sala e fiscais não 

há autorização para fornecer esclarecimentos sobre o conteúdo das provas, sendo esta atribuição de única e exclusiva 

responsabilidade do(a) candidato(a). 

4. Você receberá do aplicador o cartão de respostas 30 (trinta) minutos após o início da prova, o cartão de respostas deverá 

obrigatoriamente ser assinado pelo(a) candidato(a) no local em que há a indicação: “ASSINATURA”, utilizando sempre 

caneta esferográfica de tinta preta ou azul. 

5. Caso realmente precise, utilize como rascunho os espaços em branco nas folhas do caderno de prova. Sugerimos que você 

assinale, inicialmente, no próprio caderno de provas, todas as respostas que julgar correta. Depois, passe-as para o cartão 

de respostas. 

6. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão ANULADAS. Portanto, ao preencher o 

cartão de respostas faça-o cuidadosamente. Evite erros, pois em hipótese alguma haverá substituição do cartão de 

respostas por erro do(a) candidato(a). 

7. Ao terminar a prova ou findo o horário limite para sua realização, o candidato deverá OBRIGATORIAMENTE entregar seu 

cartão de respostas “ASSINADO”, ao aplicador(a) de sala. O(a) candidato(a) que não devolver seu cartão de respostas 

será automaticamente eliminado(a) e não terá classificação alguma no concurso público. 

8. Atenção! Preencha o cartão-resposta na mesma sequência numérica das questões do caderno de provas.  

9. Somente será permitido levar o caderno de questões (prova), depois de decorrido o período de 180 (cento e oitenta) 

minutos do início das provas. 

10. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos, assim como 

os demais procedimentos constantes no subitem 13.11 e no subitem 13.13 do Edital nº 001/2024. 

11. Após o término da prova, o(a) candidato(a) deverá deixar imediatamente o recinto da mesma, sendo terminantemente 

proibido fazer contato com os(as) candidatos(as) que ainda não terminaram a prova sob pena de ser excluído do concurso 

público. 

12. O desrespeito às normas que regem o presente concurso público, bem como, a desobediência às exigências registradas 

no edital, além de sanções legais cabíveis implica na desclassificação do candidato. 

13. Os dois últimos candidatos ao terminarem as provas deverão retirar-se da sala simultaneamente, após testemunharem o 

fechamento (lacre) do envelope de provas, assinando a Ata Relatório. 

14. O candidato, após a divulgação dos gabaritos preliminares da prova objetiva, que será feita na página do concurso público  

acessível através do site  www.idesg.org.br, na data prevista no QUADRO I – Cronograma geral de datas e eventos do 

Edital nº 001/2024, poderá peticionar RECURSO à banca examinadora, quando julgar que ocorreu erro na formulação das 

questões e divulgação do gabarito preliminar, observado o item 15 do Edital nº 001/2024.    

BOA PROVA!!! 

http://www.idesg.org.br/
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ATENÇÃO!!! 
➢ O CARTÃO DE RESPOSTAS ABAIXO É PARA SER UTILIZADO SOMENTE COMO RASCUNHO. 

➢ AO RECEBER O CARTÃO DE RESPOSTAS DEFINITIVO CONFIRA OS DADOS DE IDENTIFICAÇÃO 

(NOME, CARGO, NÚMERO DE INSCRIÇÃO) E EM SEGUIDA ASSINE NO LOCAL INDICADO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATENÇÃO:  

• O(a) candidato(a) deverá OBRIGATORIAMENTE, entregar seu cartão de repostas definitivo preenchido 

e ASSINADO, sob pena de ter seu cartão de respostas ANULADO. (item 13.22 do edital nº 001/2024). 

• Preencha o cartão-resposta na mesma sequência numérica das questões do caderno de provas.  
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LÍNGUA PORTUGUESA      
 

Atenção: Leia atentamente o texto a seguir e responda as questões de 01 a 10:      

 
 

Malasarte cozinhando sem fogo 
 

Chegando, certa vez, Pedro Malasarte à cidade, logo se meteu em divertimentos e gastou todo o 

dinheiro. Mas antes que ficasse de todo limpo comprou uma panelinha de ferro qualquer, com três pés 

para apoiar sobre o fogo, uma matula e seguiu viagem. 

Já era por umas onze da manhã, quando avistou um rancho desocupado. Apertado de fome, resolveu 

descansar ali. Fez fogo, pôs a panela de três pés com a matula a aquecer. 

Mal acabara de aquecer a matula, vem chegando uns tropeiros. Pedro Malasarte mais que depressa 

pôs um monte de terra sobre o fogo, de modo que não ficou um graveto a vista, e ficou muito quieto 

diante da panelinha que fumegava. 

Os tropeiros vendo aquilo ficaram muito espantados e perguntaram: 

— Que moda é essa, caboclo, de cozinhar sem fogo? 

Pedro respondeu logo: 

— Isto não é para todos. Pois não vêem que minha panela é mágica? 

— Então, ela cozinha sem fogo? 

— É como estão vendo, e a qualquer hora. Mas como o médico me disse que estou por poucos dias 

e precisando de dinheiro para encomendar o corpo, posso negociá-la. 

Os tropeiros viram na panela um verdadeiro achado; provaram da comida e acharam tudo muito 

bom. 

Compraram a panela, pagando por ela o preço que Pedro Malasarte lhes pediu. 

Vinha caindo à noite, quando os tropeiros foram cozinhar sem fogo e deram com a trapaça de 

Malasarte, que já tinha sumido nesse mundo de Deus. 

Fonte: https://www.recantodasletras.com.br/causos/1034502 (adaptado). 

 

QUESTÃO 01.  Qual foi a primeira ação de Pedro Malasarte para enganar os tropeiros? 

 

(A) Cozinhou uma refeição deliciosa. 

(B) Escondeu o fogo sob um monte de terra. 

(C) Vendeu uma panela mágica. 

(D) Fugiu antes do amanhecer. 

 

QUESTÃO 02.   Como os tropeiros reagiram inicialmente ao ver Pedro Malasarte cozinhando sem fogo? 

 

(A) Com indiferença. 

(B) Com raiva. 

(C) Com espanto. 

(D) Com alegria. 
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QUESTÃO 03.   Como Pedro Malasarte pode ser caracterizado com base em suas ações no texto? 

 

(A) Astuto e enganador. 

(B) Tímido e reservado. 

(C) Ingênuo e confuso. 

(D) Honesto e trabalhador. 

 

QUESTÃO 04.   Qual era a perspectiva dos tropeiros sobre a panela de Malasarte antes de descobrirem 

a trapaça? 

 

(A) Eles achavam que era uma panela comum. 

(B) Eles acreditavam que era uma panela mágica. 

(C) Eles suspeitavam que era uma armadilha. 

(D) Eles não tinham interesse na panela. 

 

QUESTÃO 05.   Os dígrafos ocorrem quando duas letras são usadas para representar um único 

fonema, ou seja, uma única emissão de som. Qual das palavras abaixo apresenta um caso de dígrafo? 

 

(A) Cidade. (B) Fogo. (C) Tropeiros. (D) Panelinha. 

 

QUESTÃO 06.   Na frase "Pedro Malasarte mais que depressa pôs um monte de terra sobre o fogo", as 

palavras "monte" e “fogo” estão, respectivamente, em qual gênero? 

 

(A) Masculino, ambas. 

(B) Feminino, ambas. 

(C) Masculino e feminino. 

(D) Feminino e masculino. 

 

QUESTÃO 07.   Na frase "comprou uma panelinha de ferro qualquer", a palavra "uma" é um exemplo 

de: 

 

(A) Artigo definido. 

(B) Artigo indefinido. 

(C) Preposição. 

(D) Numeral. 

 

QUESTÃO 08.   Encontros vocálicos são encontros de vogais ou semivogais, sem consoantes 

intermediárias. Eles acontecem na mesma ou em outra sílaba. Na palavra "tropeiros", qual tipo de 

encontro vocálico está presente? 

 

(A) Ditongo. 

(B) Tritongo. 

(C) Hiato. 

(D) Dígrafo. 
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QUESTÃO 09.   Qual palavra pode ser considerada um sinônimo de "espantados", no contexto de 

ocorrência no texto? 

 

(A) Frustrados. 

(B) Alegres. 

(C) Indiferentes. 

(D) Surpresos. 

 

QUESTÃO 10.   Se a frase "Os tropeiros viram na panela um verdadeiro achado" fosse reescrita para 

o singular, quantas palavras, no total, sofreriam ajuste ortográfico? 

 

(A) Uma palavra. 

(B) Duas palavras. 

(C) Três palavras. 

(D) Quatro palavras. 

 

QUESTÃO 11.   Em relação às flexões de gênero, número e grau dos substantivos e adjetivos, qual 

alternativa preenche correta e respectivamente o período a seguir?  

 

"As palavras ______ e _______ estão no feminino plural, enquanto a palavra _______ está no grau 

superlativo absoluto sintético." 

 

(A) menino - gato – rapidíssimo. 

(B) crianças - pequenas – altíssimo. 

(C) alunas - felizes – menor. 

(D) livro - vermelho – docemente. 

 

QUESTÃO 12.   Considerando a oração "Uma leve brisa movia as folhas das árvores no parque”, qual 

das alternativas identifica corretamente a classificação e função das palavras destacadas? 

 

(A) "Uma" é um artigo definido, que especifica o substantivo de maneira precisa. 

(B) "leve" é um substantivo, pois nomeia um ser. 

(C) "leve" é um adjetivo, pois atribui uma qualidade ao substantivo "brisa". 

(D) "as" antes de "folhas" é um artigo indefinido, pois introduz o substantivo de maneira vaga. 

 

QUESTÃO 13.    Considere a seguinte passagem no contexto de um texto narrativo: 

 

"Será que vamos conseguir chegar a tempo?" perguntou Ana, ansiosa. 

 

Qual é a principal função do ponto de interrogação utilizado na frase de Ana? 
 

(A) Expressar uma afirmação categórica sobre a situação. 

(B) Introduzir uma lista de possíveis atrasos que poderiam impedir a chegada a tempo. 

(C) Marcar o fim de uma declaração informativa sobre o horário de chegada. 

(D) Indicar a incerteza e a ansiedade da personagem sobre a possibilidade de chegar a tempo. 
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QUESTÃO 14.    Considere o uso dos artigos definidos e indefinidos na frase a seguir: 

 

"Um dia, o sol brilhava mais forte, iluminando uma pequena árvore no meio do campo." 

 
Qual alternativa explica corretamente o uso dos artigos na frase? 

 

(A) "Um" introduz de forma genérica um momento no tempo, enquanto "o" especifica um único sol conhecido 

por todos e "uma" apresenta uma árvore de forma indeterminada. 

(B) "Um" e "uma" são usados para indicar elementos específicos e conhecidos, enquanto "o" é usado para 

introduzir elementos desconhecidos. 

(C) "O" e "uma" servem para introduzir elementos novos na narrativa, enquanto "um" retoma algo já mencionado 

anteriormente. 

(D) Todos os artigos na frase são usados para dar ênfase aos substantivos a que se referem, sem diferenciar 

entre conhecido ou desconhecido. 

 

QUESTÃO 15.    Analisando o par de palavras "CONTENTE" e "TRISTE", é correto afirmar que: 
 

I. São antônimos, pois expressam sentimentos opostos. 

II. Podem ser usados como adjetivos para descrever o estado emocional de uma personagem em uma 

história. 

III. "Contente" pode ser transformado em seu aumentativo "contentíssimo" para expressar um grau ainda 

maior de felicidade. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas II e III. 

(C) Apenas I e III. 

(D) I, II e III. 

 

MATEMÁTICA  
 

QUESTÃO 16.  Considerando que um coveiro precisa distribuir igualmente quatro tipos de flores 

(rosas, margaridas, lírios e tulipas, respectivamente) em torno de uma sepultura central, de maneira que 

cada tipo de flor fique na mesma distância uma da outra e da sepultura. Se ele começar colocando rosas 

ao lado norte da sepultura, e seguir no sentido horário, qual será a posição das tulipas? 

 
(A) Sul. (B) Leste. (C) Oeste. (D) Norte. 

 

QUESTÃO 17.  Um coveiro precisa calcular o número total de flores para duas áreas do cemitério. Ele 

precisa de 3 vezes 60 flores para a primeira área e 2 vezes 45 flores para a segunda. Quantas flores ele 

precisa no total? 

 
(A) 270 flores. (B) 290 flores. (C) 300 flores. (D) 315 flores. 
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QUESTÃO 18.  Um coveiro tem a tarefa de preparar sepulturas para três enterros que devem acontecer 

às 10h, 12h e 15h. Levando em consideração que ele leva exatamente 1 hora para preparar uma sepultura 

e precisa de uma pausa de 30 minutos entre cada preparação, qual alternativa apresenta o tempo que 

será dispendido pelo Coveiro nestas três tarefas, considerando a preparação e as duas pausas? 

 
(A) 3 horas. 

(B) 3 horas e 30 minutos. 

(C) 4 horas. 

(D) 4 horas e 30 minutos. 

 

QUESTÃO 19.  Um coveiro organiza as coroas de flores em padrões sequenciais ao redor de uma área 

de sepultamento. Se ele começa com uma coroa de rosas, seguida por uma coroa de lírios, depois uma 

coroa de margaridas, e repete o padrão, qual será a quinta coroa colocada? 

 
(A) Rosas. (B) Lírios. (C) Margaridas. (D) Tulipas. 

 

QUESTÃO 20.  Durante a preparação de uma sepultura, um coveiro percebe que, para evitar a sombra 

de uma grande árvore ao leste do local de sepultamento durante a cerimônia da tarde, ele deve escolher 

um local a oeste. Se a cerimônia está marcada para as 16h, e a sombra da árvore se move 

aproximadamente 2 metros por hora, quantos metros a oeste do local atual ele deve escolher para evitar 

a sombra, assumindo que são 14h e a sombra atualmente está a 4 metros de distância da sepultura? 

 
(A) 8 metros. (B) 4 metros. (C) 6 metros. (D) 10 metros. 

 

QUESTÃO 21.   Um cemitério está planejando expandir duas de suas áreas, A e B. A área A tem 

atualmente 150 sepulturas, enquanto a área B tem 120. Se a expansão permitir que cada área acrescente 

uma quantidade igual de sepulturas, e após a expansão, o total combinado de sepulturas nas duas áreas 

for de 400, quantas sepulturas foram adicionadas a cada área? 

 
(A) 55. (B) 65. (C) 60. (D) 70. 

 

QUESTÃO 22.   Para preparar uma sepultura, um coveiro precisa medir exatamente 2,5 metros de 

comprimento, 1 metro de largura e 1,5 metros de profundidade. Se ele utiliza uma fita métrica que só 

possui marcações em centímetros, qual será o comprimento total, em centímetros, que ele deve medir 

para o comprimento da sepultura? 

 
(A) 250 cm. (B) 100 cm. (C) 150 cm. (D) 200 cm. 

 

QUESTÃO 23.   Para plantar grama nova em uma área do cemitério, o coveiro precisa medir essa área. 

Se a área é um retângulo de 40 metros de comprimento e 30 metros de largura, qual é a sua superfície? 

 
(A) 1.500 m². (B) 1.400 m². (C) 1.300 m². (D) 1.200 m². 
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QUESTÃO 24.   Um coveiro está avaliando a necessidade de calcário para neutralizar o pH do solo em 

uma nova seção do cemitério. Se cada metro quadrado requer 0,5 kg de calcário e a nova seção tem 200 

metros quadrados, quantos quilogramas de calcário são necessários no total? 

 
(A) 100 kg. (B) 200 kg. (C) 150 kg. (D) 50 kg. 

 

QUESTÃO 25.   Um coveiro tem duas áreas para cavar sepulturas hoje. A primeira área tem 15 metros 

quadrados, e a segunda tem o dobro da área da primeira. Qual é a diferença de área entre a segunda e a 

primeira área? 

 
(A) 60 metros quadrados. 

(B) 45 metros quadrados. 

(C) 30 metros quadrados. 

(D) 15 metros quadrados. 

 

QUESTÃO 26.   Um coveiro utiliza uma fita métrica para garantir que todas as sepulturas tenham 

exatamente 2,5 metros de comprimento. Se ele já mediu 4 sepulturas e todas estão corretas, quantos 

metros no total ele já verificou? 

 

(A) 8 metros. (B) 10 metros. (C) 12 metros. (D) 15 metros. 

 

QUESTÃO 27.   Após a cerimônia de enterro, o coveiro recolheu 240 flores que foram deixadas pelas 

famílias. Ele decide distribuí-las igualmente em 6 sepulturas que não receberam flores. Quantas flores 

cada sepultura receberá? 

 
(A) 30 flores. (B) 50 flores. (C) 60 flores. (D) 40 flores. 

 

QUESTÃO 28.   Em uma semana, um coveiro plantou 120 flores na segunda-feira, removeu 30 flores 

mortas na terça-feira, plantou mais 50 flores na quarta-feira e duplicou, em relação ao que estava plantado 

e vivo ao final da quarta-feira, o número total de flores plantadas na quinta-feira. Quantas flores ele tinha 

ao final da quinta-feira? 

 
(A) 120 flores. (B) 90 flores. (C) 140 flores. (D) 280 flores. 

 

QUESTÃO 29.   Durante uma organização do cemitério, um coveiro precisa numerar as novas 

sepulturas. Se ele começa a numeração com 2 e termina com 100, quantas sepulturas receberão números 

pares e quantas receberão números ímpares? 

 

(A) 50 pares e 50 ímpares. 

(B) 49 pares e 50 ímpares. 

(C) 50 pares e 49 ímpares. 

(D) 51 pares e 49 ímpares. 
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QUESTÃO 30.   O coveiro precisa transportar sacos de terra, cada um pesando 25 kg. Se ele pode 

carregar até 100 kg de cada vez, quantos sacos de terra ele pode transportar de uma vez? 

 
(A) 3 sacos. (B) 4 sacos. (C) 5 sacos. (D) 6 sacos. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS   

 

QUESTÃO 31. Qual das seguintes medidas NÃO é considerada uma prática adequada de higiene 

pessoal para um coveiro durante o trabalho? 

 

(A) Usar luvas e equipamento de proteção individual ao manipular ferramentas e materiais. 

(B) Lavar as mãos frequentemente, especialmente antes das refeições e após o uso do banheiro. 

(C) Manter as ferramentas de trabalho limpas e desinfetadas regularmente. 

(D) Postergar cuidados a pequenos ferimentos ou cortes adquiridos durante o trabalho. 

 

QUESTÃO 32.  Um coveiro precisa manter suas ferramentas em bom estado de conservação. Qual das 

seguintes ações é a mais apropriada para garantir a longevidade e a segurança das ferramentas de 

trabalho? 

 

(A) Guardar as ferramentas ao ar livre para evitar a umidade. 

(B) Usar a mesma ferramenta para diferentes tipos de trabalho, independentemente de sua função específica. 

(C) Limpar as ferramentas após cada uso e armazená-las em local seco e coberto. 

(D) Deixar a manutenção das ferramentas para quando elas apresentarem defeito ou pararem de funcionar. 

 

QUESTÃO 33.  Quais das seguintes ferramentas são essenciais para o trabalho de um coveiro e devem 

ser mantidas em perfeito estado de uso? 

 

(A) Pá, enxada e ancinho. 

(B) Martelo, serrote e furadeira. 

(C) Tesoura de poda, alicate e chave de fenda. 

(D) Enceradeira, trator agrícola e retroescavadeira. 

 

QUESTÃO 34.  A exumação de um corpo deve seguir procedimentos específicos. Qual das seguintes 

opções descreve um desses procedimentos corretamente? 

 

(A) A exumação pode ser realizada a qualquer momento, a pedido da família, sem necessidade de autorização 

legal. 

(B) A exumação deve ser acompanhada por um representante legal ou familiar, garantindo a observância dos 

procedimentos corretos. 

(C) Coveiros podem realizar exumações sem o uso de EPIs (Equipamentos de Proteção Individual), dado o 

tempo de sepultamento. 

(D) A exumação é um procedimento que pode ser realizado em áreas públicas, sem restrições ambientais. 

 



 
 
 
 

 

Página 10 de 11 

 

QUESTÃO 35.  Entre as medidas que um coveiro deve tomar para manter o cemitério em boas 

condições está(ão): 

 

I. Manter as áreas comuns limpas e bem cuidadas. 

II. Garantir que todas as sepulturas estejam devidamente identificadas e preservadas. 

III. Descartar imediatamente objetos perdidos ou deixados por visitantes no cemitério. 

IV. Realizar manutenção periódica nas instalações do cemitério, como portões e muros. 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas III e IV estão corretas. 

(C) Apenas I, II e IV estão corretas. 

(D) Todas estão corretas. 

 

QUESTÃO 36.  Qual dos seguintes tipos de sepultura é comumente utilizado em cemitérios e qual 

material é frequentemente associado à sua construção? 

 
(A) Sepulturas suspensas, construídas principalmente com papelão reciclado. 

(B) Mausoléus familiares, geralmente construídos com mármore ou granito. 

(C) Sepulturas biodegradáveis, feitas exclusivamente de plástico reciclável. 

(D) Catacumbas subterrâneas, construídas com tecido orgânico. 

 

QUESTÃO 37.  Entre as práticas consideradas parte das noções básicas de seleção e coleta de lixo 

em um cemitério está(ão): 

 

I. Separar o lixo reciclável do não reciclável. 

II. Deixar resíduos biológicos perigosos separados dos demais tipos de lixo. 

III. Utilizar recipientes adequados para descarte de flores e outros materiais orgânicos. 

IV. Promover a compostagem de material orgânico quando possível. 

 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  

 

(A) Apenas I e III estão corretas. 

(B) Apenas II e IV estão corretas. 

(C) I, III e IV estão corretas. 

(D) Todas estão corretas. 

 

QUESTÃO 38.  Qual das seguintes opções NÃO é considerada um Equipamento de Proteção Individual 

(EPI)? 

 

(A) Sinalização de segurança. 

(B) Capacete. 

(C) Luvas de proteção. 

(D) Óculos de proteção. 
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EM BRANCO  

 

QUESTÃO 39.  A respeito da prevenção de acidentes no trabalho, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A organização do local de trabalho é fundamental para prevenir acidentes. 

(B) O uso de Equipamento de Proteção Individual é responsabilidade exclusiva do empregador. 

(C) Treinamentos regulares sobre segurança aumentam a conscientização dos empregados. 

(D) Equipamentos de Proteção Coletiva, como extintores de incêndio, devem estar disponíveis e acessíveis. 

 

QUESTÃO 40.  Considerando a importância da preservação do patrimônio público, que engloba não 

apenas os bens materiais, como prédios e monumentos, mas também os serviços disponibilizados à 

comunidade, como praças e escolas, assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) A preservação do patrimônio público é uma responsabilidade exclusiva do Estado, dispensando os cidadãos 

de qualquer tipo de ação ou cuidado com estes bens e serviços. 

(B) Atos de vandalismo contra o patrimônio público, como pichações e destruição de equipamentos, são formas 

aceitáveis de expressão política e social, sendo um direito dos cidadãos. 

(C) A participação ativa dos cidadãos na conservação do patrimônio público, através de ações como denúncias 

de vandalismo, participação em projetos de melhorias e uso consciente dos espaços e serviços, contribui 

para a qualidade de vida de toda a comunidade. 

(D) O uso do patrimônio público deve ser feito de forma indiscriminada, em detrimento de sua preservação ou 

manutenção, visto que o pagamento de impostos já cobre esses custos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


